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ГЕОПОЛІТИЧНІ ЦІЛІ США В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ РЕГІОНІ 

 
Вийнятковість європейського регіону в геополітичних цілях 

США неможливо переоцінити. Хоч за останні роки Сполучені Штати 
Америки значно змістили свій стратегічний ракурс в бік Індо-Тихо-
океанського регіону, у зв’язку з перебуванням там свого головного 
стратегічного конкурента – КНР, та питання безпеки в Європі знову 
стало пріоритетним, через війну, розв’язану росією в Україні.  

До основних інтересів Сполучених Штатів у європейському 
регіоні можна віднести: 

1. Зміцнення і розвиток економічних зв’язків. 
За оцінкою Європейського Союзу: «Економічне партнерство 

між ЄС і США є найважливішим рушієм глобального економічного 
зростання, торгівлі та процвітання. На ЄС і Сполучені Штати разом 
припадає 42 відсотки як світового ВВП, так і світової торгівлі това-
рами та послугами. ЄС і Сполучені Штати є головними торговель-
ними партнерами один для одного і мають найбільші двосторонні 
торгові відносини у світі. Ми один для одного є найбільшими інве-
сторами та інвестиційними ринками першого вибору. Лише транс-
атлантичні інвестиції створюють 6 мільйонів робочих місць у транс-
атлантичній економіці, ще мільйони створюються за рахунок 
експорту та у допоміжних секторах» [1]. 
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Робота над поглибленням економічних зв’язків набула розвитку 
і в 2023 році на фоні війни росії проти України. Так за підсумками 
саміту EU-US в жовтні 2023 р. було заявлено, що «ЄС і США також 
мають намір підвищити свою економічну стійкість і безпеку шляхом: 
вирішення проблем неринкової економічної практики, зменшення 
вразливості ланцюга поставок, зміцнення трансатлантичних ланцюгів 
поставок, усунення ризиків безпеки та витоку технологій, протидія 
економічному примусу. Лідери також підбили підсумки прогресу, 
досягнутого в глобальній домовленості щодо сталі та алюмінію, а 
також у цільовій угоді щодо найважливіших мінералів» [2]. 

2. Науковий та енергетичний розвиток, боротьба зі змінами 
клімату. 

Після виходу США з Паризької угоди за президента Дональда 
Трампа, на думку якого це стало найбільшим успіхом [3], Європа та 
Сполучені Штати активно співпрацюють в її рамках за каденції Джо 
Байдена, який майже фактично відразу до неї повернувся. 

Додатковим доказом важливості кліматичного питання для 
нової адміністрації став візит Джона Керрі, уповноваженого з кліма-
тичних питань, до Брюсселя. У спільній заяві були анонсовані нові 
кроки для більш ефективного вирішення проблем у даній сфері, як 
зобов’язання США знизити викид парникових газів до нуля не 
пізніше 2050 р., так і такі зобов’язання ЄС зі скорочення викидів на 
55% в порівнянні з 1990 р. [4]. 

Енергетичне питання набуло неабиякої важливості на фоні 
західних санкцій проти російських енергоносіїв. Задля вирішення 
проблеми активно проводиться політика диверсифікації. США в свою 
чергу вдалися до розконсервування своїх стратегічних нафтових 
запасів, задля подолання енергетичної кризи [5]. 

Варто відзначити, що така ситуація була прогнозованою і 
Сполучені Штати Америки активно намагалися протидіяти європей-
ській залежності від РФ, як, наприклад, накладання санкцій за будів-
ництво Північного потоку 2 [6]. 

США активно співпрацює з Європою в глобальних питаннях: 
боротьба з тероризмом, подолання бідності, нерозповсюдження 
ядерної зброї. 

Найбільш важливою структурою, за допомогою якої США здій-
снюють свій вплив на континент, є НАТО, безпековий альянс, створе-
ний для підтримки стабільності в регіоні. Втім донедавна європейські 
країни зазнавали неабиякої критики з боку Штатів щодо відсутності 
фінансування військових витрат у рекомендованих 2% ВВП та іншим 
нехтуванням своїми зобов’язаннями перед альянсом. 
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Війна в Україні виявила неабияку неготовність Європи, а особ-
ливо її регіональних лідерів, як Німеччина та Франція, до проти-
стояння російській агресії. Повномасштабне вторгнення РФ викрило 
проблеми у недостатній оборонній спроможності континенту, а також 
його внутрішніх суперечках та незгодах, що багато в чому призво-
дили до затримки в неймовірно важливих питаннях, від надання 
озброєння Україні до введення санкцій проти Росії. Сполучені Штати 
Америки вже надали Україні фінансову, військову і гуманітарну 
допомогу на понад 76 мільярдів доларів США. Підтримка Сполу-
чених Штатів є вирішальним фактором у війні, результат якої буде 
мати важливі наслідки як для Європи, так і для США.  
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